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ГОЛОСОВЫЕ СООБЩЕНИЯ КАК СРЕДСТВО ОБЩЕНИЯ

В современном цифровом обществе большую
роль играют социальные сети. В некоторых слу-
чаях они даже могут заменить «живое» обще-
ние. Одним из таких является использование
голосовых сообщений (ГС). Голосовые сообще-
ния – очень популярный формат общения в раз-
личных мессенджерах, таких как «ВКонтакте»,
Telegram, WhatsApp, Facebook и другие. Как и
любое другое средство общения, ГС имеют как
свои достоинства, так и недостатки. Весомым
плюсом является то, что можно услышать го-
лос человека, с которым нет возможности свя-
заться другими способами. ГС сближают собе-
седников и снижают напряжение в общении. До-
стоинством ГС является возможность использо-
вания их в ситуациях, где затруднительно печа-
тать текст. Из минусов можно отметить то, что
большинство людей не способны лаконично вы-
сказать свои мысли, что сказывается на длине
ГС. ГС не всегда удается прослушать, например,
на деловой встрече. Таким образом, ГС эконо-
мят время отправителя, но не получателя. Все-
го было опрошено 177 студентов, использовалась
методика он-дайн опроса, посредством Google-
форм. Более половины опрошенных часто от-
правляют голосовые сообщения (53,7% или 95 че-
ловек), остальные – редко или никогда. Однако
получают ГС они гораздо чаще, нежели отправ-
ляют (это отметило 74% или 131 человек). льшая
часть студентов не поддерживает использование
голосовых сообщений при деловом общении, счи-
тая их неуместными. И всё же сравнительно вы-
сокий процент студентов (40,7%) считает разум-
ным использование ГС. В основном студенты
(64,4% или 114 человек) предпочитают позво-
нить, нежели отправлять ГС. Как оказалось, бо-
лее половины опрошенных (55,4%) раздражают
короткие голосовые сообщения длиной 2-3 секун-
ды. Что можно расценивать как то, что боль-
шинство людей не намерены тратить время на

прослушивание таких коротких ГС, предпочитая
при этом прочесть то, что хотел донести до них
собеседник. Что касается длинных голосовых со-
общений длиною от 4 минут, то 67,8% проголосо-
вало за «прочесть длинное сообщение», что мо-
жет быть связано с тем, что это в разы быстрее,
нежели «слушать длинное ГС» - за данный ва-
риант ответа свои голоса отдало более 30% чело-
век. Иногда возникают ситуации, когда нам необ-
ходимо прослушать своё голосовое сообщение. В
общем, люди не привыкли слышать свой голос
со стороны. По результатам опроса, большинство
(52%) устраивает собственный голос на записи,
а 42,4% опрошенных с этим не согласны, считая,
вероятнее всего, свой голос каким-то чуждым, не
таким, как в жизни. Подводя итоги, можно от-
метить, что большинство опрошенных предпочи-
тают отправлять голосовые сообщения, так как
это быстро и удобно. Но далеко не все считают
это уместным и очень редко отправляют ГС, и
причина того может заключаться как в неже-
лании доставить дискомфорт получателю, так и
в том, что людям попросту может не нравиться
собственный голос на записи. Что касается «по-
лучателей» сообщений, далеко не всем нравится
мысль о двухминутном (или дольше) прослуши-
вании отправленного им ГС, когда как прочтение
того самого сообщения занимает в разы мень-
ше времени, так что здесь вполне может помочь
увеличение скорости ГС, которым, как мы мог-
ли уже увидеть, пользуются многие. Однознач-
но определить приоритетность голосовых, тек-
стовых сообщения или звонков невозможно. Но
можно отметить удобство всех трёх вариантов.
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